

Комиссия по нравственности будет действовать мирными способами

Совсем в Иркутске появилась комиссия по нравственности. Это словосочетание несколько удивляет: какое отношение имеет общественная организация к почти абстрактному понятию? Это все равно, что сказать "методика любви". Однако шутить никто не собирался: 16 человек, вошедшие в ее состав, - люди в Иркутске известные и уважаемые. С одной стороны, эта комиссия уникальна; с другой - нечто подобное уже возникло и в других городах России, в Красноярском, Алтайском краях. Надо заметить, что работать она будет на добровольных началах.

О сектах и трупях

Авторы комиссии особенно подчеркивают, что никаких суровых, запретительно-карательных мер не предвидится, а будут использоваться исключительно мирные методы.

- Убеждение, спокойное урегулирование - вот так мы намерены действовать, - рассказывает Сергей Кушнарев, председатель комиссии, заместитель мэра Иркутска. - Сила себя не оправдывает и порождает лишь дополнительную агрессию. Мы не жаждем революций, а хотим маленькими шажками приближаться к задуманному. Духовное развитие, благоприятная нравственная атмосфера: разве это плохо? Конечно, нет и речи о возвращении к советским временам, хотя там было немало замечательного, к чему сейчас вновь приходят. Это пионерские лагеря, стройотряды...

Члены комиссии очень обижаются, что их сообщество пока сводят лишь к одному инциденту - с митингом против концерта Бориса Моисеева:

- Даже не хочется больше говорить об этом, - морщится зампреда комиссии Юрий Корнев, руководитель Театра народной драмы. - Все словно заикнулись на теме гомосексуализма, а нас выставляют какими-то монстрами, которым лишь бы залезть в чужую постель. Действительно, мы выдвигали лозунг, что лучше краснеть, чем голубеть, но имели в виду, что однополую любовь нельзя пропагандировать и возводить в культ моды. Мы против распущенности, агитации порока.

Конкретных мероприятий еще не намечено, однако начало уже положено. К примеру, на плотине ГЭС висела щитовая реклама мебели: рядом с диваном была изображена полуобнаженная девушка и надпись "Мебель должна быть доступной". Подтекст, таким образом, был очевиден, и оказалось достаточно обычной разъяснительной беседы с рекламодателями, чтобы плакат убрали.

Другая проблема связана с религиями. В многонациональной стране естественно наличие не одной, а многих религий, но пугает активное распространение различных сект, которыми никто не спешит заниматься. Почему бы этим не озаботиться комиссии по нравственности?

- Поле для деятельности перед нами широкое, - соглашается Сергей Кушнарев, - проблем много, и я даже затрудняюсь сказать, какая сфера жизни нас тревожит сильнее всего. Но у меня лично на первом месте это все-таки телевидение, как столичное, так и местное. Как только вижу на экране убийство - тут же выключаю телевизор, надоело просто до ужаса. Как-то попытался сосчитать количество трупов в отечественном криминальном сериале и сбился со счета. Идут разговоры о том, чтобы найти баланс между российскими и зарубежными фильмами, и изначально предполагается, что первые более позитивны и полезны - это весьма спорно. Наверное, надо подождать, когда придет осознание, что все уже, хватит, есть и положительное, не из мерзостей лишь состоит наше бытие. Хорошее изобретение существует за границей - специальные чипы, отключающие нежелательные для детей передачи.

Иркутяне хамят и матерятся

- А стриптиз-клубы, казино, ночные клубы - все это, на ваш взгляд, имеет право на существование?

- От этого никуда не денешься, все это есть по всему миру и роль принадлежит личному выбору: хочешь ты идти туда или нет. Глупо и бессмысленно пробовать закрыть дискотеку, казино, да и зачем? Суть ведь не в этом. Понятно, что понятие свободы весьма условно, и она не выражается в том, что я, положим, возьму и срублю елку на сквере Кирова, нет. Мы стремимся помочь хоть кому-то, тогда будет смысл.

- То есть, простые граждане смогут к вам обращаться?

- Бесспорно, пусть вносят свои предложения, рассказывают, что их волнует. Надеюсь, это не будет воспринято, как возможность высказывать какие-то сугубо личные жалобы, сетовать на соседей и прочее. Есть закон о неприкосновенности личной жизни, и мы не собираемся его нарушать.

- А вы не боитесь, что повторится "американская трагедия" с Клинтоном, и вам станут приносить компромат на местных чиновников, которые балуются с девочками в бане?

- Ну, к счастью, миновали те дни, когда распутное поведение рассматривалось на особых советах и неверного супруга можно было силой вернуть в семью. Поэтому о компромате не может быть и речи. Замечу, что состав комиссии подбирался очень тщательно, учитывалось все. Есть и заслуженный учитель, и наш знаменитый писатель Валентин Распутин...

- Сергей Андреевич, вы - человек очень занятой, у вас всегда много дел. Неужели найдете время на восстановление поруганной морали?

- А почему нет? Эта деятельность для меня важна и интересна. Помимо этого, я возглавляю комиссию по туризму, занимаюсь проблемой национальных отношений, так что совмещать направления приходится постоянно. Комиссия была создана по инициативе депутатов, но были и противники, заявляющие, что нет смысла и все это пустое... Если спустя год, подводя итоги, мы поймем, что подводить-то и нечего - тогда скажем, что затея была пуста и бестолкова. И прекратим свое функционирование. Но я уверен, что этого не случится и наша работа окажется нужной и плодотворной.

Вот какое определение нравственности дает один из толковых словарей: "Нравственность - способ регулирования действий человека в обществе, особая форма моральных отношений, изучаемая этикой. Распространяется на всех людей, имеет длинную историю, на протяжении которой отдельные нормы и принципы менялись, но оставались вечные ценности". Центры статистики проводили вольные социологические исследования на улицах, предлагая прохожим назвать, что именно они считают безнравственным. Среди ответов встречались - продажа алкоголя и сигарет детям; проституция; реклама прокладок; криминальные аборты...

Мы провели мини-опрос иркутян, попросив их составить свое определение безнравственности и поведать о самом аморальном поступке, который они совершили в своей жизни.

Оксана, студентка ИГУ: "По-моему, безнравственно доводить людей до унижительного состояния - не платить им месяцами зарплату, отключать отопление. Педагоги тоже способны поступать аморально, пользуясь своим положением, заставляя учащихся перед ними лебезить. В качестве собственных нравственных огрехов могу заметить несдержанность - недавно накричала на пожилую женщину матом"

Владислав, звукорежиссер: "Мочиться в подъезде - это аморально! Если серьезно, то, пожалуй, самое распространенное и неприятное - повальное хамство. Своим дурным поступком до сих пор называю, хотя прошло немало лет, "травлю" одноклассника - худенького, скромного мальчика, над которым я и мои приятели издевались".

Мария, секретарь: "Драться, убивать, грабить - все это безнравственно. На это я, конечно, не пойду, но есть другие аспекты. Стыдно вспоминать, но однажды пришлось вступить в интимную связь с мужчиной ради карьерного продвижения".

Ольга, бухгалтер: "Так сложилось, что я рано родила ребенка и, будучи молодой и глупой, почти полностью подкинула дочку своим родителям и практически не занималась ею первые годы. Это и считаю своим наиболее аморальным поступком в жизни".

Олимпиада Каменева

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)